

HORNOPOČERNICKÝ 12 ZPRAVODAJ



Vydává městská část Praha - Horní Počernice Cena 3,- Kč

MAKRO, VÍTEJ U NÁS !

Ve středu 17. listopadu se zaplnilo další bílé místo na mapě Horních Počernic. Symbolicky, v den desátého výročí sametové revoluce, byla otevřena jedna z největších obchodních aktivit v naší obci - velkoobchodní prodejna "cash a carry" evropské mezinárodní společnosti MAKRO, severně od komunikace Chlumecká vedle obchodního střediska HORNBACH.

Na okraj této sympatické události bych se s Vámi rád podělil o několik postřehů a poznatků, jak aktuálních, tak i z předchozího vývoje.

Pokud jde o myšlenku vybudovat v tomto atraktivním území, poblíž konečné stanice METRA, tuto velkoobchodní prodejnu, tak ta je stará již více než sedm let. Tenkrát ještě na těchto pozemcích podnikal v zemědělské výrobě Státní statek hl. m. Prahy, později už zde nepodnikal nikdo, rostla zde úspěšně lebeda a jiné pochutiny. Současně však již probíhala náročná diskuze, zda dostavět METRO až před Horní Počernice nebo stavbu trasy B za velké peníze zakonzervovat a provoz ponechat jen do stanice Českomoravská. Navzdory této nejistotě MAKRO již koncem roku

1992 kupuje rozsáhlé pozemky v této lokalitě aby tuto investici v budoucnu mohlo realizovat. Zatímco městská část Horní Počernice od začátku tuto aktivitu podporovala a s firmou MAKRO spolupracovala, úředníci pražského Magistrátu dělali vše možné i nemožné, aby zde tato prodejna vůbec nebyla.. Je v dobré paměti územních plánovačů i kompetentních úředníků hl.m. Prahy prohlášení jednoho z nich, že udělá všechno proto, aby nejdřív bylo hotové obchodní centrum Černý Most /podle něj byl změněn i název konečné stanice METRA - pův. Počernická na dnešním území m. č. Praha 14 a teprve pak někdy prodejna MAKRO. Jaké problémy dodnes obchodní aktivity ČČM pro nás hornopočernické představují právě pro nedořešené dopravní souvislosti, to denně pociťuje každý.

Snad právě pro tyto byrokratické problémy s Magistrátem hl.m. Prahy si vedení spol. MAKRO velmi vážilo dobrých vztahů s představiteli městské části Horní Počernice i státní správou vykonávanou našim úřadem. Celá stavba probíhala rychle a bez vážnějších problémů, kolaudace byla úspěšná

už na první pokus a nic nebránilo slavnostnímu přestřižení pásky v pondělí 15. listopadu ve 13 hod. Zde v tento okamžik mně oznámil generální ředitel spol. MAKRO v ČR pan Levinnus Oggel, že u příležitosti slavnostního otevření MAKRA u nás spol. MAKRO daruje městské části Horní Počernice finanční dar ve výši jednoho miliónu korun s účelovým určením na obnovu a rekonstrukci Chvalského zámku. V pátek na slavnostním galavečeru spol. MAKRO na pražském Žofíně pak mně symbolicky předal maketu šeku na 1 milión Kč, stejně jako dalším starostům, kde se v ten den **nové** MAKRO otvíralo /pražské Stodůlky a Bystřice u Olomouce/. K cele slávě nutno podotknout, že okamžiku předání šeků byla přítomna i paní Dagmar Haviová, která pro svoji Nadaci Vize obdržela milióny hned tři. Sympatický ráz slavnost-

Z OBSAHU

MAKRO, vítej u nás
Historie
Život na zámku
Výstava ovoce
Ze školství
Daně
Oznámení
Společenská kronika
Inzerce
KS Domeček

TOTO ČÍSLO
SPONZORUJE



ÚSPŮ

ČČETJKCTI PRO SOUKROMÉ PODNIKATELE
Semooické 2174, 193 00 Praha 8
telefon: 819S 34S3

ního aktu potvrdila svoji přítomností paní Livie Klausová, která předávala výroční ceny MAKRA nejlepším obchodním partnerům MAKRA za předchozí rok. Rád jsem konstatoval, že mezi nejlepšími a vyhodnocenými byla i spol. Profitex, sídlící a podnikající právě v Horních Počernicích již od roku 1993. Gratuluji také.

A závěrem jednu dobrou radu. Prodejna MAKRO je sice velkoobchodní a běžný kupující občan ji sám bez potřebných náležitostí nemůže navštívit. Je určena totiž obchodníkům - podnikatelům, kteří se při objednávce tzv. vstupní karty zákazníka MAKRO prokáží živnostenským oprávněním

a daňovými doklady. Každý držitel této zákaznické karty MAKRO však může při jakémkoliv nákupu vzít sebou jednoho spolukupujícího, který bez jakýchkoliv podmínek může jakékoliv zboží v této prodejně v libovolném množství a za výhodných cen nakoupit. Jedinou podmínkou je zaplatit zboží "cash". Dle výkladu daňových odborníků není tento nákup z hlediska případných daňových pochybností zajímavý. Takže, vzhůru do prodejny MAKRO!

Závěrem bych chtěl i tímto způsobem firmě MAKRO v ČR upřímně poděkovat za neobyčejné pochopení našich potřeb při obnově a rekonstrukci Chvalského zámku a

milionový dar k těmto účelům věnovaný.

A úplně nakonec, snad právě v souvislosti s nákupními útoky v tomto ročním období. Vážení čtenáři, všichni občané Horních Počernic, pokuste se nadcházející Vánoce prožít také trochu v klidu a pokoře. Není všechno štěstí v přemíře dávků a plných nákupních vozíků. Važte si klidné přítomnosti všech, které máte rádi a Vánoce si opravdu užijte v klidu. I v Novém roce 2000 ať Vás provází pevné zdraví, lidské dobro, trocha toho štěstí.

*Srdečně Vás zdraví
Ivan Liška - starosta*

HISTORIE DÁVNÁ I NEDÁVNÁ UDÁLOSTI 2

V průběhu století, jehož konec se nezadržitelně blíží, došlo k významným změnám v sociálním zabezpečení lidí a zejména pak v péči o zdraví člověka.

Rozdíl mezi velkými městy a venkovskými obcemi minulého století byl ve zdravotní péči až propastný. Ve městě mimo působení někdy i několika praktických lékařů a prvních specialistů byly budovány i zdravotní ústavy - nemocnice - s všestrannou péčí. Na venkově však obvykle pro území celého okresu býval pouze jeden lékař ve funkci zdravotního rady. Jeho dostupnost z jednotlivých obcí a osad byla omezena především možnostmi dopravy pacienta k němu, nebo naopak jeho dopravy za pacientem.

Nejčastějšími nemocnými bývala školní mládež a proto také zdravotní situaci byla ve školních zprávách věnována velká pozornost. Situaci v našich obcích si přiblížíme ze zaznamenaných událostí školních a obecních kronik druhé poloviny minulého století a počátku století našeho.

Až do roku 1924 nebyl v

našich původních obcích lékař. Zdravotní péči v Horních Počernicích a Čertousích zajišťoval obvodní lékař sídlící ve Vinoři a ve Chvalech a ve Svěpravicích obvodní lékař sídlící v Dolních Počernicích.

Prvním lékařem působícím v našich obcích a to i pro obce okolní byl MUDr. Josef Kudrnovský, který otevřel svoji ordinaci v obci Horní Počernice dne 11. srpna 1924.

Ze školní kroniky chvalské školy pochází první *záznam* z roku 1888, ve kterém je uvedeno, že na podzim vypukla v obcích Chvaly a Svěpravice nemoc - záškrt - jež si vyžádala mezi žáky čtyři oběti. V měsíci březnu zuřily v obcích Chvaly a Svěpravice neštovice, které si vyžádaly mezi žáky tři oběti.

V měsíci září 1890 bylo c.k.okresním hejtmanstvím nařízeno aby Dr. Maizner znovu očkoval školní děti proti neštovicím. 18. a 20. září bylo v první a ve druhé třídě očkováno celkem 66 dětí chvalské školy. Ve dnech 7. až 18. ledna 1890 bylo na základě přípisu okresního hejtmanství zastaveno ve chvalské i hornopočernické škole vyučování

pro epidemickou nemoc /chřipku/.

Dne 17. května 1892 po odpolední školní hodině, o půl pátě, odešel mladší učitel chvalské školy pan Rudolf Rypáček na vlak do Vysočan. Večer se nevrátil a byl nalezen o páté hodině ranní na 18. květen nedaleko chvalského hřbitova od vlaku přejet v místě, kde si krátil cestu kolejištěm na nádraží. Byl odvezen do pražské všeobecné nemocnice, kde mu pro záchranu života byla amputována jedna noha nad kolenem a druhá pod kolenem. V březnu pak byl dán na trvalý odpočinek a sprostěn služby školní.

Počátkem dubna 1893 onemocněla většina dětí první třídy chvalské školy spalničkami a vyučování bylo dočasně přerušeno.

Dva z výnosů c.k.okresní školní rady v tomto roce se pak týkaly postupu při zjištění hromadného onemocnění žáků a zamezení šíření nákazy neštovicí.

Dne 30. května 1895 provedl obvodní lékař Dr. František Nedošínský v našich školách preočkování dětí a očkování dosud neočkovaných.

Dne 18. ledna 1896 byla u devíti dětí zjištěna obvodním lékařem epidemická nemoc spála ve chvalské škole. Nemoc pominula zcela až koncem měsíce března.

V podzimních měsících roku 1897 se zvláště u nejmenších dětí objevil dusivý kašel. V období od 22. do 27. října pak z nařízení okresního lékaře bylo pro nakažlivou nemoc /spalničky/ zastaveno na školách vyučování.

V rodině řídícího učitele pana Zimy se vyskytly 8. února 1899 spalničky, které se záhy rozšířily i na ostatní žactvo, takže bylo 28. února vyučování na škole chvalské zastaveno. Škola byla otevřena teprve dne 6. března, když byly dříve místnosti školní vyčištěny a podlahy umyty. Byt řídícího učitele byl vybielen a celá škola vydesinfikována.

Téhož roku na škole hornopočernické ve druhé polovině měsíce dubna a částečně i v květnu řádily rovněž spalničky. Následkem toho bylo vyučování od 26. dubna do 8. května přerušeno.

V měsících října a prosinci roku 1900 řádila u dětí epidemie příušnic a tak c.k.okresní školní rada nařídila zákaz návštěvy školním dětem z rodin postižených touto nemocí. Vzápětí od 7. do 10. ledna 1901 bylo vyučování přerušeno pro výskyt záškrtu.

Výskyt spalniček byl důvodem pro přerušení vyučování i na počátku roku 1902.

Za příčinou zjištění epidemické nemoci spály v rodině učitele hornopočernické školy pana B.Srba nařídil okresní lékař v Karlíně přerušit ve škole vyučování od 12.ledna do 18.února 1907. Vyučování bylo zahájeno po desinfikování celé školy.

Spála se v hornopočernické

škole vyskytla opět až v roce 1913. Vyučování bylo úředně přerušeno od 11. do 17. února.

Ze zápisu školních kronik je možno vyčíst, že oproti konci minulého století v období před první světovou válkou značně poklesl i počet úmrtí dětí na epidemické nemoci a to jak vlivem pravidelného jejich očkování, tak dokonalejší lékařskou péčí. Před koncem století bylo zaznamenáno téměř každoročně i několik úmrtí, zatímco počátkem století nového za první desetiletí byly zaznamenány pouze úmrtí tři.

Je zajímavé, že v hodnocení zdravotního stavu školních dětí ve válečných letech první světové války, je uvedeno, že přes nedostatečnou výživu byl zdravotní stav dětí lepší než v období předválečném. Nevyskytly se případy onemocnění nakažlivých epidemických nemocí. Teprve až v samém závěru války propukla obecná epidemie chřipky. Vyučování ve školách bylo proto přerušeno od 10. října do 3. listopadu.

V poválečných letech se výskyt nakažlivých onemocnění na našich školách dále snižoval, takže nebylo potřebí uzavírat celou školu. Pouze v ojedinělých případech bylo několikadenní volno dáno jen třídě, ve které některý z žáků onemocněl nakažlivou chorobou.

Od úpravy státní silnice na Poděbrady v roce 1923 zvyšující se automobilový provoz přinášel na této silnici časté automobilové nehody.Odvážení zraněných do nemocnic nebo k lékaři činilo veliké potíže pro nepochopení řidičů vzítí těžce zraněného do vozu. Mnohdy taková žádost narazila na odpor jednak aby zraněný nepotřísnil auto krví, jednak aby zraněný v autě nezemřel. Stávalo se tak, že zraněný

byl ponechán dlouho bez pomoci, protože jen povoz tažený koňmi jej mohl k ošetření zdoluhavě dovézt. Po nehodě V. Kopka, mistra tesařského a dirigenta trubačského sboru Sokola Horní Počernice, který nečasnou pomocí zranění podlehl, zauvažovala místní jednota České obce legionářské o zakoupení sanitního auta za svépomocí získanou částku. Uspořádala proto sbírku u všech místních spolků a korporací a dalších obyvatel. Po té požádala továrnu automobilů Tatra o prodej staršího auta a zadala provedení jeho přeměny na sanitní vůz. Celkové náklady dosáhly téměř 20 tisíc korun. Obec Horní Počernice tak získala vlastní vozidlo jak pro dopravu zraněných, tak nemocných do pražské všeobecné nemocnice. Vůz byl využíván i obcí Chvaly a Svěpravice. Později i obec Chvaly si pořídila samostatný sanitní vůz.

V roce 1932 byla v Horních Počernicích otevřena lékárna, která sloužila nejen pro Chvaly a Svěpravice, ale i pro Zeleneč, Jirny, Radonice, Svěmyslice a Dehtáry.

V roce 1934 v obci Chvaly otevřela svoji ordinaci MUDr. Weitzmannová, která však v následujícím roce zemřela. Ordinaci převzal MUDr. Ščerbak.

Období druhé půle našeho století přineslo jako důsledek již nejen místních události, další mnohem větší změny do zdravotního zabezpečení našich obyvatel. S trochou nadsázky je možno však i dnes říci, že některé problémy minulé z pohledu úrovně dnešní roviny obecného poznání a nových možností jakoby přetrvávaly.

Lze si tedy jen přát, aby vkročení do příštího století bylo ještě lepší než z toho minulého do našeho.

Ing, Hubert Antes - kronikář



Život na zámku

informace ze střediska křesťanské pomoci Horní Počernice

Vážení čtenáři, v Homopočernickém zpravodaji č. 9 jsme se Vám představili a informovali Vás o zahájení naší činnosti v zámeckém areálu na Křovínově nám. 11. Působíme zde tedy již skoro čtyři měsíce a tak Vám přinášíme další informace.

Zakladatelé předurčili budoucí aktivity střediska posláním: středisko má organizovat a poskytovat sociální a poradenskou péči osamělým, ohroženým, nemocným, zdravotně postiženým a jinak potřebným.

Již v červenci jsme převzali k provozování kuchyni a podáváme levné obědy /cca 150 obědů od pondělí do pátku/ ke spokojenosti většiny strážníků, od září poskytujeme ubytovací služby osobám bez bydlení /studentům, osobám v sociální krizi/. Máme radost, že u nás kromě jiných našla útočiště mladá rodina, která po sedmi letech drogami vynuceného rozdělení může být pohromadě.

V neděli odpoledne 24. října, jsme ve spolupráci s místní farností metodistické církve uspořádali Den otevřených dveří, abychom veřejnosti představili naše plány na využití celého areálu. Velký zájem veřejnosti nás mile překvapil a také sbírka mezi účastníky na podporu projektu potěšila - vynesla 15 000 Kč.

Snažíme se pomáhat také osobám bez práce - zaměstnáváme již dva zaměstnance,

kteří byli v evidenci uchazečů o zaměstnání a ve spolupráci s Úřady práce jsme pro ně vytvořili společensky účelná pracovní místa. Chceme zpestřit nabídku aktivit pro seniory, matky v domácnosti, osamělé apod. a proto se pro ně od poloviny října pravidelně v úterý koná Klub angličtiny pro začátečníky.

Dosavadními úpravami bylo vytvořeno a vybaveno 15 pokojů pro poskytování ubytovacích služeb potřebným. Nyní probíhají závěrečné práce na úpravách ubytovacích prostor pro možnost uspořádání seminářů a podobných společenských setkání.

V blízké době začnou práce na přípravě tří pokojů s příslušenstvím, kuchyňkou a společenskou místností, které budou sloužit jako azylové bydlení pro matky s dětmi. V prosinci plánujeme otevřít poradenskou kancelář pro lidi v nouzi. Od ledna chceme zprovoznit prádelnu, kterou později budeme provozovat jako chráněnou dílnu či chráněné pracoviště, kde zaměstnáme několik pracovníků se ZPS. O tom vedeme zatím neúspěšná jednání s Úřadem práce.

V perspektivě několika, snad ne více než dvou let, je cílem střediska rekonstrukcí zejména staré budovy vybudovat cca 25 bytových jednotek - garsoniér a malometrážních bytů, které by měly sloužit seniorům, týraným matkám s dětmi či jiným

osobám v sociální krizi.

Velmi dobře se rozvíjí spolupráce s Místním úřadem Horní Počernice, Rada zastupitelstva rozhodla poskytnout středisku finanční dar, věcné dary /např. mandl, bojler, sporák, nábytek, hračky pro děti apod./ a pomoc s odvozem sutí.

Mnohé výše popsané aktivity jsou možné také díky podpoře jednotlivých farností Evangelické církve metodistické a zejména Rady české oblasti, která v letošním roce uvolnila pro středisko potřebné finance. Významný dar poskytne také Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové, jejíž Správní rada schválila poskytnout středisku příspěvek na rekonstrukci 1. patra budovy zámku. Vděční jsme ale i za sebemenší finanční či věcné dary jednotlivců a za podporu formou dobrovolné brigádnické pomoci. Finance na provoz a vybavení kromě výše zmíněných darů získáváme také od klientů za poskytnuté služby, tj. za ubytování a stravování. Oslovujeme různé firmy se žádostí o poskytnutí finančního či věcného daru. Jednáme s několika nadacemi o poskytnutí příspěvku, podali jsme žádost o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu a podáme též žádost o grant z grantového programu hlavního města Prahy.

*Za středisko křesťanské pomoci
Horní Počernice
Ing. Jan Harbáček - ředitel*

LEVNĚ: ubytování, stravování od iedna praní prádla.

ZDARMA: Klub angličtiny **pro** seniory, matky v domácnosti, osamělé a pod.

Středisko křesťanské pomoci Diakonie ECM

Křovínovo nám. 11/16, Praha - Horní Počernice

tel. 8186 6940, fax 8186 8513, e-mail: skphopo@seznam.cz

Výstava ovoce, zeleniny, bonsajů, suchých květů a dětských výtvarných prací

Tak jako každoročně, tak i letos, se uskutečnila ve dnech 9. a 10. října 1999 ve špejcharu Chvalské tvrže výstava výsledků pěstitelského úsilí zahrádkářů ze základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Horních Počernicích.

Výstava má již několikaletou tradici. Na výstavě byly kromě různých druhů ovoce a zeleniny vystavovány též květiny a bonsaje. Již neodmyslitelnou částí výstavy byly ukázky aranžování suchých květů a ručních prací té nejněžnější poloviny naší členské základny. Na výstavě díky pochopení Šlechtitelské stanice ovocnářské, s.r.o. Litoměřice, která nám ochotně vyšla vstříc a připravila rozsáhlou kolekci nejnovějších odrůd jablek a hrušek, mohli její návštěvníci získat přehled o možnostech a způsobech pěstování nově vyšlechtěných odrůd tohoto ovoce.

Poprvé v celé historii pořádání těchto výstav jsme oslovili i některé základní a mateřské školy v Horních Počernicích, zda by se nezúčastnily dětskými výtvarnými pracemi s přírodní tematikou naší výstavy. Výsledek byl ohromující. Přes velice krátkou dobu, kterou žáci oslovených škol a školek měli od zadání tematiky prací do termínu zahájení výstavy, bylo nad všechno naše očekávání množství těchto prací i jejich vysoká úroveň. Zapojily se FZŠ Chodovická, ZŠ Ratibořická, ZŠ Spojenců, ZŠ Chvaly, MŠ Chodovická, MŠ Ratibořická a MŠ Spojenců.

Druhým nečekaným a pro nás nesmírně radostným zážitkem byl neuvěřitelný zájem škol a zejména dětí o shlédnutí zahrádkářské výstavy i vlastních prací. Shlédnutí výstavy jsme školám umožnily již v pátek 8. října 1999 od 9 do 13 hodin. Za tyto 4 hodiny, věřte nebo nevěřte, výstavu navštívilo 945 dětí s pedagogickým doprovodem. Tyto skutečnosti jsou nejen velice potěšující, ale pro nás do budoucna zavazující.

Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval všem

ředitelkám a ředitelům oslovených škol, všem pedagogickým pracovníkům, kteří pomáhali s organizací a výtvarně vedli své žáky k tak zdařilým pracem, děkujeme všem dětem, které svými výkresy i dalšími pracemi přispěly a všichni se tak zasloužili o překrásný úspěch výstavy.

Máme-li hodnotit smysl, úroveň i rozsah výstavy, je možno z jednotlivých zápisů do knihy návštěv i z přímých ohlasů návštěvníků výstavy říci, že splnila svůj účel. Jediným nedostatkem, který se však opakuje z roku na rok, je ta skutečnost, že zde vystavují prakticky stejní pěstitelé - zahrádkáři. Bude naším velkým úkolem rozšířit okruh vystavovatelů o další přátele zahrádkáře, především pak z řad mladé generace. O to více děkuji proto našim "skalním" vystavovatelům, jako jsou např. přítel Fíček, Hejhal, Ing. Hejhal ml., Marek, Dr. Pochman, Pomykáček, Tvrđík a dobrým duším našich výstav - paním Kulhánkové, Černé, Schmitové st. i ml. a Kalistové, které kromě vystavování vlastních prací se významně podílely na instalování dětských výtvarných prací. Nemenší dík patří pak všem členům výboru ZO za jejich práci při organizování výstavy.

Je rovněž nutné zdůraznit, že možnost uspořádat takovou výstavu lze pouze za pochopení a pomoci Místního úřadu v Horních Počernicích, především pak pana starosty Ivana Lišky a pracovníků odboru Místního hospodářství.

Co říci závěrem? Snad jen poděkovat všem, kteří naši výstavu podpořili jakýmkoliv způsobem, kteří ji pomáhali zrealizovat, i těm, kdo se na ni přišli podívat jen jako přátelé přírody, přátelé zahrádkáři či obdivovatelé lidské práce a umu.

Těšíme se na všechny při jubilejní výstavě
ZO ČZS Horní Počernice v roce 2000.

Zdeněk Havel
předseda ZO ČZS Horní Počernice

OPĚT NA VÝLETĚ



V září a říjnu t.r. pořádal sociální odbor Místního úřadu v Horních Počernicích jako jednu z akcí k Mezinárodnímu roku seniorů pro příjemce pečovatelské služby zájezdy do Lán a Karlových Varů. V září jsme si v Lánech prohlédli zámek, zámeckou kapli, skleník a oboru a poklonili se na hřbitově památce prvního prezidenta T.G. Masaryka. V říjnu nám na celý den patřily Karlovy Vary, které nás přivítaly zářivými barvami zrekonstruovaných fasád lázeňských domů a prosklenou nádherou minerálních pramenů. Všichni senioři byli s výlety spokojeni a těší se na akci v tomto roce poslední - v době předvánoční společně navštívíme vánoční výstavu ve skanzenu v Přerově nad Labem.

Za soc. odbor Hana Slezáková



Za účasti představitelů MÚ Horní Počernice, Školského úřadu Prahy 9 a dalších hostů byl dne 15. 11. v 15 hodin v prostorách naší školy slavnostně otevřen školní klub.

Školní klub je v provozu každý den v odpoledních hodinách / po, čt, pá 14 - 18, út, st 13 - 18 hod./.

Co nabízíme?

- možnost hraní na počítači i některých síťových her /s počítačem poradíme/
- možnost surfování po Internetu
- možnost chatu po Internetu
- vypracovávání referátů, domácích úkolů pomocí výpočetní techniky
- hraní deskových her /Člověče, Logik, Domino, Dáma, Šachy, Go, Vetřelci, Stínadla, kostky, Othello, Quivive, Quarto, Pylos, Quixo - pravidla neznámých her naučíme/
- poslech relaxační hudby
- sledování videa
- posezení s kamarády v příjemném prostředí



Informace o všech aktivitách školy můžete vidět na nově vzniklých stránkách na adrese www.zs-hp.cz.

Připomínky a vzkazy můžete zasílat na naši stránku skola@zs-hp.cz.

Eva Holá - učitelka ZŠ Ratibořická

ZVLÁŠTNÍ ŠKOLA

Zvláštní škola v Bártlově ulici, která je umístěna v krásném a klidném prostředí, slouží žákům již 6 let. Školu navštěvují žáci, kteří mají problémy při zvládnání učiva základní školy. Snahou školy je vyrovnat tento handicap a žáky připravit pro život. Jsou však žáci, kteří nemohou ani zvláštní školu úspěšně zvládnout z důvodu těžšího mentálního postižení. Pro tyto žáky zde byla otevřena třída pomocné školy.

V naší společnosti jsou však i děti se závažnějšími formami postižení. Ty zůstávaly často bez vzdělání, odkázány pouze na péči

rodiny. Vznikla tedy potřeba poskytnout vzdělání i dětem s těžkým a hlubokým mentálním postižením a to přiměřeně jejich potřebám.

Z těchto důvodů byla experimentálně otevřena letos v září první rehabilitační třída v Praze ve Zvláštní škole v Bártlově ulici v Horních Počernicích a to na dislokovaném pracovišti v Hloubětíně v Dětském centru Paprsek. Vzdělávací program pomocné školy, který předpokládá osvojení základů čtení, psaní a počítání, je pro ně obtížný. Mají odlišné vzdělávací potřeby nejen z hlediska obsahu vzdělávání, ale i z hlediska metod a forem. Je

třeba u nich rozvíjet komunikaci, sebeobsluhu, orientaci v okolí a osvojování vědomostí a dovedností odpovídající jejich rozumovým schopnostem. V rehabilitačních třídách je využíváno netradičních metod komunikace, sociální čtení, symboly, znaková řeč, psaní hůlkovým písmem a doplněním o různé metody rehabilitace. To vše je těmto dětem poskytováno.

Umožněním vzdělání i těmto dětem a zrušením správního aktu "osvobození od povinné školní docházky" se naplňuje právo na vzdělání všech dětí,

Mgr. Alžběta Cibochová - řed. školy

DŮM S CHRÁNĚNÝM BYDLENÍM

V květnu 1999 otevřela Diakonie Církve bratrské v Horních Počernicích dům s chráněným bydlením v ulici Ve Žlábku. V tomto rodinném domě nyní žijí 3 dospělí muži s mentálním postižením za pomoci osobních asistentů. Poskytujeme též úlevnou péči rodinám, které pečují o dospělé s mentálním postižením. Dům může mít až 5 obyvatel. Naše obec Horní Počernice se velkou měrou zasloužila o realizaci

projektu svou finanční podporou.

Obyvatelé domu se spolu s asistenty starají o domácnost a zahradu, učí se nakupovat a hospodařit s penězi. Ve volném čase se věnují sportu a jiným zálibám.

Naším cílem je integrace postižených do společnosti a do života obce. Jeden z klientů pracuje za pomoci asistenta ve velkoobchodě VČAS na Xaverově. Další dojíždí do chráněné dílny Drutěva v

Holešovicích. Žijí za pomoci asistentů plnohodnotně a důstojně a tím se stávají jedněmi z nás.

Budeme rádi, když se přijdete do domu s chráněným bydlením podívat. Jste vždy vítáni!

Naše adresa:

*Dům s chráněným bydlením
Ve Žlábku 2005, Praha, Horní
Počernice, tel. 8192 2506*

Za Diakonii církve bratrské Rut Pínová

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ HVĚZDIČKA

My, rodiče dětí z Dětského centra hl. města Prahy Paprsek, jsme se rozhodli, že založíme občanské sdružení rodičů a přátel na podporu dětí a mladých lidí se speciálními potřebami - s postižením.

Toto sdružení je dobrovolná, nezisková organizace, která svou činností chce pomoci dětem a lidem s postižením. Naším úkolem a náplní je sdružovat rodiny se zdravotně postiženými dětmi a zabezpečit jim veškerou dostupnou pomoc, zejména pomoci dětem při přechodu do dospělosti.

Rádi bychom vybudovali denní stacionář pro mladé dospělé s mentálním postižením, chráněné dílny a chráněné bydlení, kde by se naše děti

naučily starat se alespoň částečně sami o sebe a nebyly se vším závislé na svém okolí. Chceme navazovat spolupráci se specialisty /lékaři, psychology, fyzioterapeuty/ a hledat další možnosti - např. v alternativní medicíně či homeopatii, hypoterapii aj., organizovat rehabilitační, ozdravné nebo třeba jen odpočinkové tábory jak pro děti, tak pro celé rodiny, které se při těchto setkáních navzájem lépe poznají a naváží nová přátelství.

Chceme rozumnou cestou usilovat o integraci zdravotně postižených do společnosti, budeme se snažit prosazovat pozitivní změny v legislativě a upozorňovat na nedostatky ve stávajících zákonech /např. financování osobních asistentů a

služeb vůbec pro lidi s postižením/. Dále budeme soustřeďovat finanční prostředky na účtě u peněžního ústavu - z členských příspěvků /200,-Kč na osobu za rok/, od sponzorů, z darů dotací, grantů a pod. - které využijeme samozřejmě ve prospěch lidí s postižením /nákup drobností pro děti, příspěvky na tábory, podpora chráněných dílen a bydlení/.

Pokud by tento můj dopis vzbudil Váš zájem, obraťte se prosím na mne, ráda Vám zodpovím veškeré dotazy.



Za OS Hvězdička
Hana Kratochvílová
tel. 8193 1216

Vážení přátelé, výchovní poradci, třídní učitelé,

Nastává pro Vás těžké období, kdy máte svým svěřencům, žákům devátých tříd, odpovědně poradit, kam se mají hlásit po ukončení základní školy. Pro Vaše žáky je tato doba velmi těžká. Spolu s rodiči jistě doma diskutují, jaká škola je pro ně nejlepší a zcela určitě se chodí radit i k Vám. Vždyť je znáte dobře a víte, co v kterém žákovi je skryto. Pro jejich lepší rozhodování Vám nabízíme možnost prohlídky naší školy. Nabízíme možnost vzdělání jak pro kluky, tak pro děvčata v oborech, které jsou perspektivní a zajímavé. Všichni mají u nás možnost studovat podle svých schopností a přání, neboť nabízíme i maturitní obory i obory ukončené výučním listem. Ti ze zájemců, kteří "dospějí" později a dojdou k poznání, že maturita je skutečně důležitá do dalšího života a mají některý náš učební obor, mohou si vzdělání dodělat na nástavbovém studiu. Nikoho v jeho úsilí nezrazujeme, každý má u nás místo. Máme totiž škálu oborů, které jdou od atraktivních a složitých až k těm, které jsou jednodušší a lehčí. Žádný žák není předem ztracen. Dobrým žákům umožňujeme studovat některý maturitní obor - ve směru strojírenském i technickoadministrativním. Pokud žák váhá a neví, na co jeho síly stačí, stačí přijít k nám, kde s ním bude proveden pohovor, kde naši zkušení pedagogové zjistí a pomohou mu odhadnout jeho síly. Snažíme se o samostatné rozhodnutí žáka, neboť je cennější, než rozhodnutí zvenku.

Naším cílem je pomoci Vám i Vaším žákům. Zavolejte nám na naše kontaktní čísla /8192 2772 - paní Urichová, 8192 0418 - paní Řezaninová/, na požádání Vám sdělíme bližší informace, zajistíme Vám podle Vašeho přání exkurzi ve škole.

Ing. Jana Hornová - ředitelka školy
SOŠ a SOU technické - Lipí 1911, Praha - Hor. Počernice

Žáci ZŠ Stalinská 823, Horní Počernice Chvaly
si Vás dovolují pozvat na
Vánoční výstavu

svých výtvarných prací do hlavní budovy školy.
Budeme se na Vás těšit v pátek 17. 12. od 15 do 18 hodin,
v sobotu 18. 12. od 9 do 16 hodin.

Pygmaliónu tleskali v Hořovicích i v Žebráce

Letité zápecnictví hornopočernického divadelního souboru "Právě začínáme", zvyklého jen na svou antuku a občasný déšť v přírod-



ním divadle, ukončilo pozvání na druhý ročník Letní akce v Hořovicích. Od 15. do 20. srpna se na "Hořovických toulkách" střídalo divadlo, film, koncerty, výstavy a přednášky v klubu Labe, v hořovickém zámku, v městském kině, ale i v zámeckém parku. Zkrátka kulturní všehochuť. Jednotlivé akce na sebe navzovaly tak rychle, že úklid židlí málem přerušil potlesk po závěrečné scéně Pygmaliónu.

Pygmalión se hrál v rockovém klubu. Zpočátku jsme nevěděli, zda většina návštěvníků,

kteří přišli s ruksakem na zádech, přivedla na představení touha vidět "Shawa", nebo si poslechnout navazující přednášku o podstatném vlivu vaření piva na umění a prožít nářez s rockovou kapelou.

Publikum se po prvním jednání probralo z překvapení a ke konci "to už snad ani nemohli ustát". To už je však námět na fejeton "Jak se kvůli děkovačce zdržel úklid židlí".

Nás ohromila především skutečnost, že jsme hráli pro 80 diváků v krásném, novém, báječně technicky vybaveném a "kamenném" divadle.

Neuplynul ani týden a bylo tu další pozvání, tentokrát se ozvali divadelníci ze Žebráka, z města s necelými dvěma tisíci obyvateli, ale s divadelní tradicí sahající až do roku 1836.

Plakáty byly jako vrata, počasí super. Večer 28. října uvítal místostarosta města, režisér, výtvarník a herec místního souboru v jedné osobě pan Lorenc, diváky a

náš soubor ve vyprodaném divadelním sále. Co vyprodáno, houbeles, ono vám bylo natřískáno. Každá volná židle byla použita na přístavek. To se to pak hraje. A ono se hrálo. Ti co moc nechválí sice jen utrousili: "Patřilo to k těm lepším představením". Ale byly opony, velká děkovačka a došlo i na květiny. Odměnou nám byl hlavně úctyhodný potlesk publika, ale i hodnocení pana Lorence, který se loučil s naším souborem slovy: "Kdybych měl mluvit fotbalovou terminologií, tak bych vás všechny koupil".

Drobné peripetie, jako pětkrát ukopnutý kabel od zvukové aparatury, nervy na dranc a pľnoční defekt na dálnici jsou již zapomenuty.

Poděkování patří všem účastníkům zájezdu, hercům, technikům, i skalním příznivcům z fan-klubu.

Někdy v budoucnu bychom rádi představili "Žebrácké divadlo" také našim divákům.

Vladimír Dáda Stoklasa
Příště "Divadlo v přírodě" v novém kabátě.

TURISTICKÝ ODDÍL "DELFINI" PRAHA

Letos jsme po krátké přestávce opět uspořádali letní dětský tábor v nádherné krajině Českého Ráje. I přes nepřízeň počasí, které nás postihlo, byl tábor opět vydařený. Na úspěchu se nemalou měrou podílely i firmy, které nám poskytly sponzorský dar, za což jim touto cestou mnohokrát děkujeme a těšíme se na další spolupráci. Děkujeme především firmě Vitaspol s.r.o. Nebušická 56, která nás zásobila vitamínovým nápojem Vitací a též firmě pí Vítové ze Kbel, která nám pomohla dovybavit náš tábor sportovním a papírenským zbožím. O tom, že se dětem tábor líbil svědčí následující příspěvek od Kikiny Nakladovové ze Kbel.

"Letos jsem sice nebyla u moře, jako každý rok, ale zato jsem prožila nejhezčí tábor v nejkrásnější krajině. Tou krajinou je pro mě Český Ráj. Jela jsem na turistický tábor v úzkém počtu dětí, kde se nám naši prima vedoucí mohli lépe věnovat. Podnikali jsme turistické výpravy za kulturními a přírodními památkami Českého Ráje, které zvládaly i malé děti. Večery jsme trávili u táboráků se spoustou zábavy. Všem vyhovovalo poklidné ranní vstávání, což se o jiných masových táborech říci nedá. Naši vedoucí byli pro nás kamarádi, kteří se o nás skvěle starali po všech stránkách a navíc nám dávali pocit volnosti i když s programem. Byli jsme všichni jedna velká rodina a slíbili jsme si, že příští rok pojedeme zase."

Pokud chcete, aby se vaše děti vrátily z tábora spokojené, pošlete je příští rok s námi.

Jan Kopecký předseda TO Delfini
Otovická 172/76, P9 - Horní Počernice



NADACE

Chvalského zámku

Praha - Horní Počernice

193 21, Jívanská 647, tel. 8192 2443, fax 8192 0093

Chvalská tvrz

přestavěná na zámek, patří k nejstarším dochovaným památkám v Horních Počernicích. Tento objekt je evidován jako národní kulturní památka a za účelem jeho záchrany a rekonstrukce a vytvoření společenského, kulturního, vzdělávacího a komerčně podnikatelského centra byla v roce 1995 založena Nadace Chvalského zámku v Horních Počernicích.

Tato nadace si nyní, ke konci roku, dovoluje oslovit veškeré obyvatelstvo nejen v Horních Počernicích, ale i v okolí a všechny podnikatele a vůbec každého, kdo má zájem na zachování této, v současné době devastované památky a vytvoření místa setkávání se a místa kulturního využití v Horních Počernicích, se žádostí o finanční příspěvek na konto nadace č. 2295150098/0800, event, v hotovosti přímo na Místní úřad v Praze - Horních Počernicích, 1.poschodí, č. dveří 17.

Dle §15 odst. 8 a § 20 odst.4 zákona č. 286/1992SB. si lze příspěvky poskytnuté nadaci odečíst ze základu daně. Pro daňové účely Vám poskytnutí daru rádi potvrdíme.

Děkujeme za každý příspěvek.

Za nadaci Drbohlavová

Vážení a milí Hornopočerničáci,

je to již několik let, co jsem na stránkách vašeho zpravodaje uveřejnil několik článků týkajících se sportu. Tehdy jsem psal o akcích, které jsem dělal a o svých úspěších, ne proto, abych se před vámi chlubil, ale proto, abych vám a vašim dětem řekl, že i když začnou svou sportovní kariéru v oddíle, který je vedle velkých pražských oddílů zdánlivě malý, mohou dosáhnout v životě až na mety nejvyšší. Protože se nám pomalu blíží konec roku a chystáme se všichni do posledního roku 20. století, chtěl bych vám tuto svou zkušenost připomenout. Mám k tomu i jeden velmi radostný důvod. Tímto důvodem je skutečnost, že po asi 8 letech se vrátil pod má trenérska křídla Radek Brunner, taky Hornopočerničák, a už za necelý rok společné práce se Radek dostal na takovou výkonnost, že obsadil na Mistrovství České republiky v běhu na 100km 4.

místo. To mu přineslo zařazení do reprezentačního týmu. V závěru roku pak posunul svůj nejlepší osobní výkon v maratónu na 2:50:08 a zlepšil se oproti loňskému roku o celou hodinu. Mně osobně se podařilo v letošním roce po 8 letech znovu vybojovat titul mistra České republiky v běhu na 24 hodin a zvítězit v nejtěžším běžeckém závodě pořádaném u nás a to Transmoravském Masochistickém Ultramaratonu, který se letos běžel z Luhačovic do Olešnice a měřil 161 km, tedy 100mil. Na našich úspěších se nemalou měrou podílely i potravinové doplňky jako jsou vitamíny, minerály, aminokyseliny apod. Nechci tady dělat těmto potravinovým doplňkům reklamu, ale chtěl bych během příštího roku uspořádat pár bezplatných zhruba hodinových setkání, kde bych zájemce informoval o tom, co to jsou potravinové doplňky a jak si s jejich pomocí můžete vyřešit

různé zdravotní problémy.

Mně osobně velmi pomohly, takže bych se velmi rád s vámi podělil o své zkušenosti s jejich užíváním. Předem bych chtěl říci, že jsou to výrobky, které jsou naprosto přírodního charakteru a jsou schváleny hygienikem České republiky. Jediné, co si člověk musí při jejich užívání uvědomit, je ta skutečnost, že pokud si člověk zakládal na své zdravotní problémy dlouhou dobu, tak mu nic nepomůže, aby byl ihned zcela zdravý. Takže při užívání potravinových doplňků musí člověk počítat s tím, že to chce čas, ale výsledky se každopádně vždy dostaví.

První setkání se uskuteční v Sokolovně, Chvalkovická 2031 dne 13. 1. 2000 od 18. hodin. Takže než se spolu sejdeme, přeji vám i vašim blízkým hodně zdraví a osobních úspěchů v roce 2000.

Miloš Škorpil

.....
Informace o cvičení starších žen - středa 18,30 - 19,30 hod.

Daně a prosinec 1999

středa 8. prosince: POJISTNÉ

- záloha na pojistné na důchodové pojištění, příspěvek na státní politiku zaměstnanosti a (dobrovoiné) nemocenské pojištění OSVČ za měsíc listopad 1999
- záloha na pojistné na zdravotní pojištění OSVČ za měsíc listopad 1999

středa 15. prosince: SILNIČNÍ DAŇ

- záloha na daň za měsíce říjen a listopad 1999

DAŇ Z PŘÍJMŮ

- měsíční záloha na daň za měsíc prosinec 1999
- čtvrtletní záloha na daň za IV. čtvrtletí nebo
- pololetní záloha na daň za II. pololetí 1999

pondělí 27. prosince : DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY

- daň a daňové přiznání za měsíc listopad 1999

SPOTŘEBNÍ DAŇ

- daň a daňové přiznání za měsíc listopad 1999

dle výplatního termínu mezd : VÝPLATA MEZD

ODVOD ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

- za zaměstnance

ODVOD SOCIÁLNÍHO POJIŠTĚNÍ

- za zaměstnance

PODÁNÍ PŘEHLEDŮ

- o platbě pojistného na zdravotní pojištění zaměstnavatele
- o vyměřovacích základech a pojistném malé organizace

(OSVČ: Osoba samostatně výdělečně činná)

Máme účetní firmu a mimo běžných účetních dotazů se často setkáváme s nejrůznějšími dotazy. Klienti potřebují vysvětlit - krok po kroku co všechno mají udělat když začínají podnikat. Ke kterým daním se mají přihlásit a jaké povinnosti z toho pro ně vyplývají. Člověk který se rozhodne samostatně podnikat vstupuje na naprosto neznámou půdu a doprovází ho nepřehledná změť zákonů, vyhlášek, různých nařízení, prováděcích předpisů většinou v suché řeči úřední. Pokusily jsme se sestavit " jakéhosi " průvodce podnikatele. Strohou řeč zákona jsme převedly do běžné mluvy / bohužel občas na úkor naprosté přesnosti výkladu zákona /. V našich člancích nebudeme řešit konkrétní daňové nebo účetní případy. Zaměřili jsme se na všeobecnou povědomost o daních, termínech, účetních dokladech...to co nejvíc trápí malé podnikatele, za kterými nestojí právníci, auditoři a daňoví poradci.

Začínáte podnikat - první kroky.

Je-li Vám 18 let a více a jste způsobilí k právním úkonům, můžete začít podnikat. Od bývalého zaměstnavatele si vyžádáte Potvrzení o příjmech (pokud jste zaměstnání opustili v průběhu roku).

Podnikat můžete jako fyzická nebo právnická osoba. V našem průvodci se budeme zabývat podnikáním fyzických osob. Jaké jsou druhy podnikání:

- A: zemědělství
- B: živnost
- C: podle zvláštních předpisů
- D: podle autorských práv a práv příbuzných
- E: nezávislé povolání
- F: znalec a tlumočník, podnikající podle zvláštních předpisů

Co je ŽIVNOST? Živnost je soustavná činnost, provozovaná samostatně, vlastním jménem, na vlastní odpovědnost, za účelem dosažení zisku a za podmínek stanovených živnostenským zákonem.

Druhy živností:

1. ohlašovací - při splnění stanovených podmínek smějí být provozovány na základě ohlášení
 - a) řemeslné - například zámečnictví, opravy motorových vozidel, řeznictví, zlatnictví, stavební práce, čištění oděvů, kadeřnictví, dřevařská výroba a další
 - b) vázané - například výroba slitin a drahých kovů, výroba a montáž měřidel, elektrické stroje a přístroje, chemická výroba, projektové dokumentace, vyučování řízení motorových vozidel, psychologické poradenství a další
 - c) volné - například koupě a prodej zboží za účelem jeho dalšího prodeje a prodej a další
2. koncesované - smějí být provozovány na základě koncese
 - například provozování střelnic, hubení škodlivých živočichů, poskytování telekomunikačních služeb, vodovody a kanalizace, výbušniny, zbraně, paliva a maziva, směnářská činnost, taxislužba, zpracování a výroba tabákových výrobků, pohřební služba, soukromí detektivové, ostraha a další

PODLE ZVLÁŠTNÍCH PŘEDPISŮ podnikají například lékaři, advokáti, auditoři, daňový poradci, veterináři, lékárníci a další.

Podnikání PODLE AUTORSKÝCH PRÁV a práv příbuzných se dotýká užití nebo poskytnutí práv z průmyslového nebo jiného duševního vlastnictví autorských práv, včetně práv příbuzných právu autorskému. Za uvedené příjmy se považují i příjmy z vydávání, rozmnožování a rozšiřování literárních a jiných děl vlastním nákladem.

NEZÁVISLÉ POVOLÁNÍ je takové podnikání, které není ani živností ani podnikáním podle zvláštních předpisů.

Pokud už víte, jestli se budete "ohlašovat" nebo žádat o koncesi, můžete se vypravit na nejbližší Živnostenský úřad. Vezmete s sebou výpis z rejstříku trestů, občanský průkaz, doklad < o úhradě správního poplatku, vyplněnou žádost o zaregistrování živnosti (popř. výuční list nebo doklad o vzdělání).

Žádost o zaregistrování živnosti mimo jiné obsahuje dotaz na provozovnu. Provozovnou se rozumí místo, kde podnikáte (např.hala, nájemní prostor, prodejna...) a je odlišné od místa bydliště. V případě, že takové místo nemáte, uvedete jako provozovnu místo trvalého bydliště. Na základě Vaší žádosti vydá živnostenský úřad živnostenský list, kterým je Vám přiděleno IČO (identifikační číslo živnostníka) a můžete začít podnikat.

Datum vydání živnostenského listu nemusí být totožné s datem počátku podnikání. Počátkem podnikání se rozumí den, kdy začnete skutečně podnikat.

Z toho vyplývají další povinnosti, o kterých bude příští kapitola.

ÚSPO - Účetnictví pro soukromé podnikatele
Semonická 2174, Praha 9, tel, 02/81923498

Koupím menší pozemek pro stavbu (nebo přestavbu) rodinného domku v Horních Počernicích příp. v blízkém okolí. Tel. 81921181.

Koupím zahradu v OV od 600m2 nebo pozemek (i s chatou), RD (i před rekonstrukcí) v H. Počern. a okolí. Tel. 83920078.

Chovná stanice prodá perská koťátka s rodokmenem. Tei. 81924412.

4-leté dcery. Inf. tel. 0602307006.

Hledáme studentku na občasně hlídání

Koupím byt družstevní nebo v os. vlastnictví v H.P. Tel. 0602 272026.

Nově otevřeno

nehtové studio
manikúra, prodlužování
nehtů, parafínové zábaly

Běluňská 1841, Horní Počernice
pracovní doba dle dohody
na telefonu 0602/307 006



REKLAMNÍ AGENTURA
Novosibírská 875
190 16 Praha 9-Újezd n/L
Tel./Fax: 02/81970411
Tel.GSM: 0602 313 840
E-mail: zetreklama@iol.cz



V LEDNU VYCHÁZÍ —¥
S.ročnk - zasahuje i H.Počernice
INZERUJTE

Náš cíl: inzerce za rozumné peníze
ve Vašem blízkém okolí
Co už víme: katalog neskončí ze schránky v popelnici
A proč to víme: vydali jsme 4.ročníky katalogu
Na vyžádání Vám okamžitě zašleme veškeré informace

BARBORA

opravy kožené galanterie

Prodej peněženek, kabelek,
opasků vše za nízké ceny

Prodejní doba: P - Pá

9 - 12 hod. 14 - 18 hod.

Horní Počernice, Uysokovská 2413

Veloservis

*Opravy a prodej
jízdních kol*



*Božanovská 74, Praha 9
tek 02/ 81 92 56 11
0603 264 703*

~~Úřední hodiny - pro příjemce inzerce
do Hornopočernického zpravodaje~~

jsou každé pondělí 9 - 12 a 13 - 18 hodin

V jiné dny vaši inzerci rádi přijmeme

~ po předchozí domluvě na tel. 8192 0339.

Uzávěrka je vždy 20. den v měsíci

pro následující číslo HPZ

/vychází každý 1. pátek v měsíci/

1. RD v Horních Počernicích, Praha 9

Prodej RD na hlavní ulici Náchodská v HP - Praha 9. Jedná se o RD porekonstrukci se 2.NP. V přízemí je provozována lékařská praxe v podkroví je samostatný byt. Ke stavbě náleží garáž a malá zděná kůlna, napojeno na všechny inž. sítě, vytápění ústřední plynové. Celková vým. poz. 390 m² z toho zastavěná pi. 179m².
Cena k jednání 4 400 000,- Kč



2. Stav. pozemek, Horní Počernice - Praha 9

Pozemek při nájezdu na dálnici Praha - Mladá Boleslav, inž. sítě v dosahu, výměra 3015m², určeno pro komerční využití, vhodné pro autobazar, mycí linku, čerpací stanici, LPG, zemního plynu apod..
Cena dohodou

3. Komerční poz. Horní Počernice - Praha 9

Pozemek je určen pro komerční výstavbu, jižní část sousedí s dálnicí D11 Praha - Hradec Králové avšak bez přímého nájezdu. V místě je MHD s návazností na metro a železniční stanice. Na hranici pozemku jsou tyto inženýrské sítě - ei. vedení a vodovod. Celk. vým. 2827m².
Cena k jednání 1100,- Kč/m²

4. Kancelářské prostory v Horních Počernicích - Praha 9

Nabízíme k pronájmu kancelářské prostory v 1. patře, 9 kanceláří, kuchyňka, sociální zařízení.
Blíže informace v kanceláři.

5. Prodej nebo pronájem kancelářských prostorů na hlavní třídě v H. Počernicích, samostatný vchod, 1. patro.

Blíže informace v kanceláři.

6. Prodej pozemku pro stavbu RD v Praze 9 - H. Počernicích, výměra 750m², voda, e!., kanalizace v dosahu, Cena 1 700,- Kč/m²

Náchodská 136/614, 193 00 PRAHA 9 - Horní Počernice

Tel./FAX.: 02/81923121, 02/81920948 E-mail: mavldaj@alphanet.cz

Vážená paní, vážený pane,

Komerční banka, a. s., pobočka Praha-Nonet a pobočka Praha 8 se svými expoziturami v Karlíně, Letňanech, Horních Počernicích a na Palmovce, Vám nabízí zvýhodněné podmínky při vydávání platební karty k Vašemu žirovému účtu. Jedná se o účet, který již používáte nebo který Vám rádi na počkání založíme. Nejužívanějším účtem je tzv. B-konto, z něhož lze platit pomocí trvalých příkazů, zřídit SIPO, doplnit poskytováním služeb po telefonu a mnoho dalších služeb.

Dá se Vám dovolujeme nabídnout tuzemskou platební kartu U NI KARTA (VISA i EC/MC) již po dvou měsících vedení účtu (při splnění podmínky průměrného minimálního zůstatku na účtu 15 000 Kč). Navíc klientům, kteří požádají o vydání U NI KARTY do 31. 12. 1999, poskytne banka při splnění standardních podmínek jednu platební kartu k danému účtu zdarma, a to na celé první dva roky její platnosti. UNIKARTA má širší okruh uplatnění než např. elektronické platební karty Maestro nebo VISA Elektron vzhledem k tomu, že se jedná o embosovanou platební kartu. Lze s ní tedy výběrů v bankomatu platit i v místech, která nejsou vybavena on-line terminálem, ale pouze imprinterem.

Těšíme se na Vaši návštěvu (denně od 8.00 do 17.00 hodin):

- v pobočce Praha-Nonet, nám. OSN 1, Praha 9
- v pobočce Praha 8, Podvinný mlýn 2, Praha 9
- * v expozituře Karlín, Sokolovská 31, Praha 8-Karlín
- v expozituře Letňany, Beranových 130., Praha 9-Letňany
- v expozituře Horní Počernice, Náchodská 1880, Praha 9-Horní Počernice
- v expozituře Palmovka, Zenklova 12, Praha 8-libeň

DACHDEKER spol. s r. o. STŘECHA NAD HLAVOU



Jk komplet pro stavby
izolace, střešní krytiny
- okna, doplňky

dodá vše pro Vaši střechu

CENY SHODNÉ S CENÍKY VÝROBCE

- betonovou krytinu BRAMAC, BETA
- bituminové šindele ISOLA
- veškeré doplňkové prvky na všechny druhy krytin
- okapové systémy z PLASTU
- střešní okna VELUX
- minerální izolace ISOVER

ZAKOUPENÝ MATERIÁL VÁM DOPRAVÍME

Navštivte náš prodejní sklad

PRODEJNÍ DOBA: Po - Pá 7.00 - 15.30

Praha 9 - Horní Počernice

Sichrov - Náchodská ul.

tel./fax: 02/8192 0527

mobil. tel.: 0602/30 39 26, 0603/81 43 36

IDEÁLNÍ ZAHRADA

tel: 02/819 22 338, 02/ 850 14 09

fax: 02/ 850 59 69

Prodejna: Horní Počernice, Náchodská ul.
(po levé straně na konci H. Počernic při
výjezdu na Poděbrady za hotelem Čertousy)

Prodejní doba: Po - Pá 9-17
So 9-13

V naší prodejně vám nabízíme vánoční
stromky

borovice černá	150-200 cm
borovice lesní	170-200 cm
smrk	160 - 200 cm
jedle	150- 180 cm

vánoční stromky v kontejnerech

borovice černá	150-180 cm
stříbrný smrk	120-130 cm

dále nabízíme: adventní věnce, věnce
na hroby, kytice, svícný, keramiku

Prodej vánočních stromků již od 5.12. 1999

Těšíme se na vaši návštěvu

V PORADNĚ PŘÍRODNÍHO LÉČITELSTVÍ V HORNÍCH POČERNICÍCH

Lhotská 2266 - zadní vchod

NABÍZÍME MASÁŽE

- sportovní, rekondiční
- relaxační - aromaterapie
- vakuová - baňkování
- korejská tlaková masáž - dlaně a plosky nohy SU-JOK
- depilace
- skořicové a ledové zábaly (celulitida, křečové žíly, unavené nohy)

INFORMACE A OB/EDNÁVKY

uH 20 TELEF. DOHODĚ

I. ČERVENKOVÁ - TEL. 0006 947 09J



...NOHY MÁME JENOM /EDVY...

specializovaná služba

- prodej zdravotní obuvi BAMA a Hartjes
- vyhotovení individuálních ortopedických vložek pro děti i dospělé (s poukazem ZP)
- * snímek chodidla (píantogramu, podogramu) zdarma

PŠOO&OG1CKÁ PGRAPNA PRAKTICKÁ PEDIKÚRA IPRAVOTNÍ MASÁŽE

Kontakt Po - Pá od 16.30 hod.

Třebešovská 566/56

Horní Počernice

tel. 8192 1333, 0603 756178



obchodní sdružení
Plkovská 148, Horní Počernice

Maloobchod - velkoobchod

Nabízí:

- ; Rozvody vody v plastu, mědi, pozinku ...
- ; Zdravotní keramika JIKA a Lauf en
- Odpadní a kanalizační potrubí PVC a HT
- fr Vodovodní baterie pákové i kohoutkové j-
- Vybavení koupelen: vany (ocelové, plastové, hydroTM masážní), sprchové kouty (RAVAK i dovozové),
- Koupelnový nábytek JIKA
- Koupelnové doplňky
- Topenářské zboží (radiátory, oběh. čerpadla, armatury)
- Vybrané nářadí BOSCH, TONA, NAREX
- Kotle, bojler

Rozvoz po Horních Počernicích zdarma.

Provozní doha:
Po-Pás 7.00 - 18.00 hod.
So: 8.00-12.00 hod.

Tel.:02/8192 42 21, 8192 51 58



SPOLEČENSKÁ KRONIKA



v měsíci prosinci oslaví svá významná životní výročí

93	Kylišová Anna Ščerbaková Emilie	Bří Veverků Mezilesí	13. 12. 1906 14. 12. 1906
91	Brunnerová Františka	Vlásenická	15. 12. 1907
90	Mouchová Emilie	Vysokovská	23. 12. 1909
89	Hubková Věnceslava Ryšánková Božena Řeháková Marie Petrová Marie	Otovická Bártlova Na Bačálkách Čechurova	12. 12. 1910 19. 12. 1910 30. 12. 1910 18. 12. 1910
88	Volavková Růžena	Sekeřická	8. 12. 1911
87	Nedvěd Antonín	U Hvozdu	25. 12. 1912
85	Hrudková Zdeňka Bohmová Marie	Běluňská K Hrázi	5. 12. 1914 7. 12. 1914
84	Dymáčková Leopolda	Náchodská	1. 12. 1915
83	Křížová Božena Kubelková Jiřina	Komárovská Chodovická	1. 12. 1916 9. 12. 1916
81	Peluňková Vlasta	Chvalkovická	19. 12. 1918
80	Davidová Božena Fatka Rudolf Kovandová Miluše Prokišová Zdenka Vítková Marie	Ve Žlíbku Vysokovská Češovská Náchodská Třebešovská	4. 12. 1919 7. 12. 1919 11. 12. 1919 16. 12. 1919 27. 12. 1919
75	Herinková Daniela Červenka Václav Dorschner Oldřich Zahradníková Zdeňka Křížová Jiřina Kulhánková Anděla	U Jeslí Komárovská Běchorská Náchodská Náchodská Řešetovská	2. 12. 1924 9. 12. 1924 9. 12. 1924 9. 12. 1924 20. 12. 1924 24. 12. 1924

**Přejeme všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, štěstí
a mnoho spokojenosti v osobním životě**



Sbor pro občanské záležitosti



Zastavte se ve svém každodenním shonu,
přijďte se potěšit, vychutnat kouzlo tradičních
vánočních svátků a třeba se i něčím inspirovat



Počernické matky ve spolupráci
s mateřskými a základními školami a
Osvětovou besedou,
pod záštitou starosty obce,
si Vás dovolují pozvat na

Vánoční výstavu

betlémů, ručních *prací*,
perníčků, vánočních dekorací
a dětských výtvarných prací
s vánoční tematikou.

Výstava se uskuteční ve dnech 18. - 20. 12. 1999 ve
Chvalské tvrzi v Horních Počernicích.

Výstava bude pro Vás otevřena: sobota + neděle 10:00 - 17:00
pondělí 15:00-18:00

Doprovodný program:

sobota 18.12.1999	14:00	vystoupení dětí z MŠ a živý dětský betlém
neděle 19.12.1999	11:00	pásmo evropských koled
	12:30	pásmo evropských koled
	14:00	představení divadelní kavárny Viola „Staročeské vánoční hry“

Spojení: Metro „B“ - st. Černý most a odtud autobusem č. 221,222,223,261,303,
304,323,353 směr Horní Počernice, vystoupit 1. stanici - Chvaly a jít asi 20m zpět

Bližší informace: pí. Schmidtová 900 37 101 nebo pí. Škorpilová 819 239 97

Jana Boušková

se díky svým nesčetným zahraničním úspěchům a oceněním zařadila velice brzy mezi přední současné harfistky světa. Je vyhledávanou interpretkou významných koncertů a mezinárodních festivalů u nás i v zahraničí. Mezi její ocenění patří nejvyšší umístění na nejprestižnějších harfových soutěžích světa, ale i ceny v České republice za její interpretační umění. /Pozn. redakce: pro vaši představu uvádíme přehled získaných ocenění./

1. cena - zlatá medaile: USA International Harp Competition (USA 1992), 2. cena: International Harp Contest (Izrael 1992), 1. cena: Grand Prix Concours International de Musique de Chambre de Paris (Francie 1998), 1. cena: Torneo Internazionale di Musica (Itálie 1999), Cena Maria Damm Rensch, USA International Harp Competition (USA 1989), Harpa Award - cena harfového časopisu za úspěchy a rozvoj harfy (Switzerland 1999), Cena Hudebních rozhledů za nejlepší interpretační výkon na Mezinárodním hudebním festivalu Mladé pódium 93, Cena Českého hudebního fondu za nahrávku CD s harfovými koncerty (1993), nominace a cena Classic 96, "Talent roku" (1997), Cena za nejlepší interpretaci harfového koncertu C. Saint-Saense (USA 1991).

Narodila se v Praze v roce 1970 v muzikantské rodině. Absolvovala Pražskou konzervatoř a Ostravskou univerzitu u své matky prof. Libuše Váchalové a studovala na prestižní americké škole Indiana University u prof. Susann McDonald.

Jana Boušková je zvána k účinkování s předními světovými orchestry a sólisty (Patrick Gallois, Janne Thomsen, Shizuka Isihikawa, Mstislav Rostropovitch ad.) a vystupuje na mezinárodních hudebních festivalech (Pražské jaro, Festival Of The Sound - Kanada, Mezinárodní harfový festival Soka - Japonsko, Janáčkův máj, Schwazinge Festspiele - SRN, World Harp Congress - Rakousko, Francie, Dánsko, USA, ČR aj.). Velký úspěch slavila na celovečerním debut recitálu v Lincoln Center v New Yorku. Byla uměleckou ředitelkou Sedmého světového harfového kongresu, který se konal letos v červenci v Praze. Jana Boušková natočila již více než 15 sólových CD a často nahrává pro rozhlas a televizi u nás i v zahraničí. Od roku 1993 se věnuje i pedagogické činnosti na Konzervatoři v Praze. Hraje na mistrovský nástroj americké firmy Lyon Healy, který získala jako první cenu na soutěži v USA v roce 1992.

Těšíme se, že tuto umělkyni přivítáme 13.12. v Domečku.

redakce HPZ

TJ Sokol Horní Počernice
pořádá

NOVOROČNÍ BĚH 2000

19. ročník

-poklusem do nového roku
-poklusem do nového tisíciletí



1. ledna 2000 v 10,30 start i cíl u tělocvičny
asfaltové silnice a cesty v Horních Počernicích
startují: muži, veteráni, ženy, mládež

Příjemné prožití Vánoc a mnoho úspěchů v Novém roce 2000

2000

přeje redakce **HPZ**

DOMEČEK

kulturní středisko OB MÚ Horní Počernice, Votuzská 322, tel. 8192 0339

PROSINEC 1999

SO. 4.12. KAŠPÁRKOVY ČERTOVINY

Úsměvnou pohádku o tom, že čerti se s lidmi těžko snášejí hraje hornopočernický divadelní soubor Mladí a neškodní. Věříme, že představení potěší děti i jejich rodiče a navodí tu pravou mikulášskou atmosféru.

Srdečně vás zveme v sobotu od 15.00 hodin, vstupné 30,- Kč.

po. 13. 12. KONCERT PRO DĚTI AREY A NEJEN PRO NĚ...

Tradiční předvánoční koncert, který pro své domácí publikum pravidelně připravují vynikající hudebníci Libuše Váchalová, Jana Boušková, Jiň Boušek a Jiň Kuhita.

Rádi vás na večer plný krásné hudby a přátelského popovídání zveme a účinkujícím předem děkujeme za krásný vánoční dárek pro všechny jejich obdivovatele.

Začátek koncertu v 19,30, vstupné 90,- Kč.

pá. 17. 12. HEJ, HEJ KOLEDA - divadlo Hračka

Zadáno pro MŠ Horní Počernice (9.00 a 10.30).

ne. 19.12. ŽPÍVÁNÍ POD VÁNOČNÍM STROMEM

Již po jedenácté se můžete v poslední adventní neděli setkat s přáteli, poslechnout si krásnou hudbu a samozřejmě si také zaspívat známé koledy před TJ Sokol ve Chvalkovické ulici od 11.00 hodin.

Doporučujeme neplánovat si na tento den žádný úklid ani pečení, protože tato neděle nabízí v Horních Počernicích neobvyklé množství vánočně laděných akcí. Navštívit můžete vánoční výstavu a Staročeské vánoční hry na Chvalské tvrzi a odpoledne zakončit zpěvem pod vánočním stromem s čajem či grogem v ruce.

K vánoční pohodě vám takto strávené odpoledne přispěje určitě lépe, než tři druhy cukroví navíc. Těšíme se na vás!



po. 20. 12. JEDNOU V ROCE NA VÁNOCE - divadlo Poetik

Zadáno pro ZŠ Horní Počernice

(8.30, 9.45, 11.00).

*Předprodeji vstupenek v knihkupectví na Náchodské ul.
a v KS Domeček*

Vydává Osvětová beseda městské části Praha - Horní Počernice. Redakce a inzerce OB, Votuzská 322, Praha 9 Horní Počernice, tel. 8192 0339. Registrace povolena Magistrátem Hl. města Prahy pod číslem MP3/94. Tisk Printea Praha 9 - Horní Počernice, Náchodská 754. Předplatné lze objednat na adrese redakce, tel. 8192 0339

KINO MAX

*** PROSINEC 1999 ***

Pondělí 6.12.	20:15	Acid House <i>100 % nářez odhrvina Weishe - autora kultovního snímku Trainspotting.</i>	Velká Británie	do 15 let nevhodný	112 min., titulky
Út - St 7.-8.12.	17:45	Nevěsta Ha Útěku (Runaway Bride) <i>Romantická komedie od tvůrců „Pretty Woman“ o nevěstě, která prchá svým ženichům.</i>	USA	do 12 let nevhodný	120 min., titulky
	20:15	Acid House <i>Tak se žije v severním Edinburghu aneb co se do Trainspottingu nevešlo.</i>	Velká Británie	do 15 let nevhodný	112 min., titulky
Čtvrtek 9.12.	20:15	200 cigaret PŘEDPREMIÉRA <i>Předpremiérové uvedení</i>	USA	do 15 let nevhodný	100 min., titulky
Pátek 10.12.	17:45	Past <i>V lupičské komedii na sebe líčí past profesionální zloděj a půvabná vyšetřovatelka.</i>	USA	do 12 let nevhodný	112 min., titulky
	20:15	Past - Hrají: Sean Connery a Catherína Zeta-Jones			
Sobota 11.12.	17:45	Věčný příběh ČESKE ZNĚNÍ <i>Konečně pravda o skutečné Popelce vyjde najevo! Romantická komedie.</i>	USA		ii9min., dabing
	20:15	Věčný příběh			
Neděle 12.12.	17:45	Návrat ztraceného ráje <i>Vojtěch Jasný se po třiceti letech vrací na plátna českých kina a s ním i jeho „Rodáci“</i>	ČR		i 12 minut
	20:15	Návrat ztraceného ráje			
Pondělí 13.12.	20:15	Trainspotting <i>Dnes již kultovní film Jrvina Welshe.</i>	Velká Británie	do 12 let nevhodný	100 min., titulky
Út - St 14. - 15.12.	17:45	Instinkt <i>Oscarové hvězdy v dramatu z džungle, kriminálu a temných zákoutí lidské duše.</i>	USA	do 15 let nevhodný	124 min., titulky
	20:15	Instinkt - Hrají: Anthony Hopkins a Čuba Gooding, Jr.			
Čt - Pá 16-17.12.	17:45	Pelíšky <i>Druhé vánoce pro každého.</i>	ČR		115 min., titulky
	20:15	Pelíšky - hrají: M. Donutil, S. Stašová, B. Polívka, J. Kodet,			
18. -24.12..		Kino nehraje			
So - Ne 25.-26.12.	17:45	Mumie <i>Už tři tisíce lei čeká na svou příležitost a ta právě nadešla!</i>	USA		124 min., titulky
	20:15	Mumie			
Po - Út 27. - 28.12.	17:45	GO <i>Sex, drogy a rokenrol v tarantinovsky rafinovaném trojpříběhu.</i>	USA	do 12 let nevhodný	100 min., titulky
	20:15	GO			
St-Čt 29.- 30.12.	17:45	Konec světa <i>Kdo z lidí se může postavit Satanovi? Ten pravý konec tisíciletí v akční podívané roku</i>			122 min., titulky
	20:15	Konec světa	USA		

MAX PRO DĚTI

Neděle 5.12.	15:00	Max a Kevin <i>Příběh o velkém přátelství dvou třináctiletých chlapců.</i>	USA		112minut
Neděle 12.12.	15:00	Jen počkej! (3) <i>Pásmo krátkých animovaných pohádek</i>	SSSR		67 minut

Pokladna kina a Max café jsou otevřeny vždy 30 minut před začátkem představení, TeL: 81 92 03 26